

# 海南省外地号牌小客车通行管理服务平台明起启用 查询通行天数一点便知

## 1 如何登录服务平台？

车辆所有人或管理人目前可从海南交警、椰城交警微信公众号等登录海南省外地号牌小客车通行管理服务平台，下一步各地交警微信公众号可陆续链接该服务平台。

## 2 服务平台具备哪些功能？

提供过渡期备案、通行天数查询、交管公告发布、超过通行天数违法信息提醒、临界提醒等功能。

## 3 通行天数如何计算？

通行天数的计算是指占用道路行驶时所产生的计算，不上道路行驶时，不计入通行天数。通行天数当年有效，不跨年度累计计算。服务平台中一个实名账号可以绑定多个车辆，绑定车辆后可以查询相关车辆已通行天数。一辆车只能被一个实名账号绑定。

## 4 哪些车辆受限行管理？

非海南省内公安机关交通管理部门核发号牌的小型、微型载客汽车属于限行管理范畴。非营运性质的新能源小客车、警车、救护车、消防车、工程救险车等特种车辆的外地号牌小客车在海南行政区域内不受限行管理。

本报海口12月30日讯（记者良子 特约记者周平虎）12月30日，海南日报记者从省公安厅交警总队获悉，海南省外地号牌小客车通行管理服务平台于2020年1月1日启用，同时开始过渡期备案工作。

该平台主要功能包括过渡期备案、通行天数查询、超过通行天数处罚查询与告知等。外地车通行管理政策可拨打12123交通安全语音服务热线咨询。



制图/孙发强

## 5 已在海南使用的外地号牌小客车如何备案？

已经在海南省使用且符合《海南省外地号牌小客车通行管理办法（试行）》规定条件的外地号牌小客车，将实行过渡期管理。

过渡期截止到2020年12月31日，过渡期内不受120天限期通行限制。如果没有备案，受120天限期通行限制。

在琼注册企业、驻琼机构以及在琼居住的个人所持有的外地号牌小客车（非营运性质）可办理过渡期备案。备案时间自2020年1月1日起，至2020年12月31日止。

## 6 办理过渡期备案需哪些材料？

机动车行驶证；单位所有人的组织机构代码或营业执照、个人所有人的身份证明及居住信息。

身份证明包括居民身份证、护照、《港澳居民来往内地通行证》《台湾居民来往大陆通行证》等。

居住信息包括户口簿、居住证或公安机关出具的受理居住证领取凭证。

## 7 外地小客车进入海南行驶前是否需要办理审批？

外地号牌小客车进入海南省行政区域，无需到公安机关交通管理部门办理审批和登记。限期通行实行智能无感化管理，由管理系统自动统计其行驶情况。

## 省脱贫致富电视夜校介绍金融扶贫政策

本报海口12月30日讯（记者陈蔚林）12月30日播出的第163期海南省脱贫致富电视夜校邀请中国银行海口中心支行党委书记、行长曹协和来到演播室，为大家介绍海南的金融扶贫政策相关知识。

曹协和在现场为大家讲解了海南的金融扶贫政策以及做法，并从“贷得到、还得起、用得好、护得住”四个方面简明扼要地展开介绍。

观众还可以登录海南网络广播电视台，或者下载“视听海南”手机客户端收看本期节目。

## 海南陆侨集团以产业带动贫困户脱贫增收

本报海口12月30日讯（记者傅人意）12月30日，一场火热的歌舞《我们都是追梦人》在海口上演，展现了海南贫困户在国家精准扶贫政策帮扶下，生活水平不断提高，对美好生活充满期待。这也是海南陆侨控股集团成立25周年精准扶贫文艺汇演活动的一幕。

近年来，海南陆侨集团先后在海口市、澄迈县、琼中黎族苗族自治县、昌江黎族自治县、东方市和三亞市等地成立了产业扶贫示范基地，采取“公司+合作社+贫困户+品牌+科技”模式，带动贫困户脱贫致富。

海南陆侨集团通过资金帮扶琼中南邱村21户贫困户82位村民养殖稻谷鸭5000多只，出栏后由陆侨集团直接回购，解决村民销售渠道的后顾之忧。对澄迈县桥头镇村民帮扶种植陆侨无核荔枝20万株，种植面积6000多亩，解决农民就业及荔枝销售等问题。通过产业发展助力乡村振兴，进一步增强了贫困户的脱贫信心和激活内生发展动力，带动了15个村的村民走上致富道路。

## H 脱贫攻坚“创优保优”大冲刺

### 东方尧文村村民林日蛮由贫困村民逆袭成养鸭达人

## 自力更生来养鸭 脱贫致富顶呱呱

■ 本报记者 张文君 通讯员 苏群

“勤劳致富才是真。我相信通过勤劳的双手，日子会越来越好。”12月29日上午，东方市感城镇尧文村49岁的村民林日蛮，像往常一样起个大早，将养殖的8000多只鸭子和100多只鹅赶到田里觅食。

林日蛮一家3口人，因妻子身体不好，加上缺技术与资金，无法发展生产，生活十分困难，2016年被纳入建档立卡贫困户。但是，经过村“两委”干部的鼓舞激励，他摒弃了“等靠要”的思想，通过养鸭于2017年成功脱了贫。

建档立卡贫困户。但是，经过村“两委”干部的鼓舞激励，他摒弃了“等靠要”的思想，通过养鸭于2017年成功脱了贫。

以前也养过鸭，由于不懂养殖技术，鸭子存活率低。”林日蛮告诉记者，“帮扶干部了解情况后，建议我继续养鸭，同时，联系相关人员给予我技术帮扶，现在，我已掌握一套养鸭技术，鸭子存活率大大提高。”

林日蛮说，“目前，养殖的香草鸭每只平均在4斤左右，体型虽比一般的鸭子小，但抗病能力强。鸭子都是散养，肉质好，口感佳，比较受市场欢迎。”去年，他卖出了8000多只香草鸭，每只鸭子价格22至25元；今年5月卖出了2400多只，每只鸭子价格25元，12月又卖了2000多只，每只鸭子价格涨到了35元。

“香草鸭的市场需求旺盛，我带着其他贫困村民一起养殖香草鸭，大家

一起脱贫致富。”林日蛮说。由于养鸭技术成熟，他成了其他贫困村民的养殖技术员。在林日蛮的指导下，今年11月，贫困村民杨亚露购买了1000多只鸭苗开始养殖，望着在田间嬉戏的鸭子，他对增收致富充满了信心。

下一步，林日蛮将继续扩大养殖规模，精心喂养鸭苗，通过勤劳双手，让致富路越走越宽。

（本报八所12月30日电）



## 水润民心

日前，在五指山市通什镇番慢村，村民唐秀梅在自家厨房外开水龙头接水洗菜。

农村供水事关百姓福祉。2019年，我省实施农村饮水安全巩固提升项目共131处，约惠及全省7.7万名群众。

本报记者 袁琛 摄

## 省农科院原党委书记杨文平被逮捕

涉嫌受贿罪、非法批准征收土地罪

本报讯（记者金昌波）海南日报记者省检察院获悉，近日，海南省农科院原党委书记杨文平（正厅级）涉嫌受贿、非法批准征收土地一案，由海南省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经海南省人民检察院交办，海南省人民检察院第二分院依法以涉嫌受贿罪、非法批准征收土地罪对杨文平作出逮捕决定。案件正在进一步办理中。

## 海南智能物联产业发展大会召开

四牌同揭打造复兴城智慧园区

本报海口12月30日讯（记者邵长青 通讯员张余雪）12月30日上午，海南智能物联产业发展大会在海口复兴城召开。期间，海南智能物联产业基地、海南物联网应用创新基地、海南5G应用联合实验室、海南智能物联产业联盟同时揭牌，标志着海南物联网产业和人工智能产业正式拉开加速培育发展的帷幕。

大会齐聚了华为、紫光、阿里云、万向集团等40余家人工智能及物联网行业知名企业和行业协会及相关机构，共同探讨海南在智能物联产业的创新应用和发展机遇，加速推动以人工智能和物联网为核心的新一代信息技术对海南新经济增长的促进作用。

会上，7个物联网项目签约落地海南智能物联产业基地，据悉，这些项目涉及工业供应链数字管理平台、特种机器人、无人驾驶载人飞行器等多个领域，将共同助力海南智能物联产业发展。

本次活动由省工信厅指导，海口市政府主办，海口市科学技术和工业信息化局及海南复兴城产业园投资管理有限公司联合承办。

## 省广告协会与海大结成战略联盟

本报讯 12月30日，为推进广告产学研一体化建设，支持海南大学创建世界一流学科，在海南省广告协会五届理事会三次会议暨广告人迎新年会上，海南省广告协会与海南大学人文传播学院结成了战略联盟。

会上，海南省广告协会颁发首批“HNAA-I”（综合服务类）一级企业证明商标准用证、首批“HNAA-II”（设计制作类）二级企业证明商标准用证。

为树立标杆，表彰先进，海南省广告协会现场颁发了“行业先锋奖”“融合创新奖”“广告新锐奖”“精工制作奖”以及“热心奉献奖”。

广告

## 海南省医疗保障局关于全面启用新的城乡居民基本医疗保险信息系统的通告

各城乡居民基本医疗保险参保人：

为满足我省医疗保障事业发展需要，让广大参保人享受更加方便、快捷的医疗保险信息化服务，按照国家医疗保障局的有关要求，为实现全省城乡居民基本医疗保险制度统一实施，经省政府批准，省大数据管理局批复同意，海南省医疗保障局整合了现有的城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗保险等多个信息系统，重新规划建设海南省城乡基本居民基本医疗保险信息系统。现研究决定，从2019年12月31日18时，暂停全省城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗保险系统，2020年1月1日8时全面启用新系统为广大城乡居民提供就医结算等服务。

新系统启用后，城乡居民基本医疗保险业务经办流程将进一步优化，就医结算将更加方便快捷，服务渠道更加多元化。为此，新老系统过渡切换过程中，暂停相关医疗保险服务，可能会对全省各城乡居民基本医疗保险参保人带来不便，敬请谅解。特此通告。

海南省医疗保障局

2019年12月28日

## 专题

### 海南控股系列宣传之四

12月29日，海口市琼山区甲子镇青云村，在这寒冷的天气里，海南省水利电力集团有限公司职工张雷祖正和中工大设计研究公司工作人员一起，在村口测量机耕路的走向、长度等。

去年9月以来，张雷祖发现，很多工作正在发生变化：比如，向群众介绍田间工程的设计、施工方案，不再是可有可无，而是必须选项。最近，他和同事们又协调数十名村民同意无偿提供灌面用地，解决了红岭灌区田间工程海口片区的征地难题。

助推张雷祖的工作的，是海南省发展控股有限公司（以下简称海南控股）正在开展的党建共建活动。张雷祖说，党组织将散在各处的资源串了起来。

分步骤、分阶段建设自由贸易港政策和制度体系，加快探索建设中国特色自由贸易港进程，是新时代中央赋予海南的重大战略使命。推动中国特色自由贸易港“五网”基础设施提质升级，海南没有经验可以借鉴。一年来，海南控股

“摸着石头过河”，边实践、边摸索、边总结，通过党建共建，溢出发展红利。

#### 自贸港建设更需要党建

加快建设自贸港，海南站在担当国家使命和服务国家战略的前沿位置，争当推动新一轮改革开放的排头兵。

海南控股负责的红岭灌区田间工程位于海南省东北部，全灌区涉及屯昌、定安、海口、文昌4个市县，设计灌溉面积122.39万亩，涉及35个乡镇、农场、304个行政村（3620多个自然村），国土面积875.5万亩。

更为棘手的是，红岭灌区田间工程相当于小农水项目，用地补偿标准按照惯例只补偿青苗，没有土地补偿。在征地过程中村民不理解、不支持，征地难成为红岭灌区田间工程建设突出瓶颈问题。

## 海南控股全面加强基层党建工作 党建促发展 实事惠民生

工作覆盖不断出现“真空”地带。

结合水利工程项目建设特点，海南控股党委于去年9月批准成立红岭灌区田间工程临时党支部。“红岭灌区田间工程临时党支部补了这个‘真空’地带。”海南省水利电力集团有限公司红岭灌区田间工程临时党支部第一书记翁克波介绍，过去，项目党支部的成员，都来自同一个单位；而现在，海南控股联合业主、设计、监理等参建各方在项目现场组建了临时党支部，全面开展基层党建交流活动。

#### 党建就是生产力

翁克波发现，因红岭灌区田间工程临时党支部的介入，红岭灌区田间工程建设正发生一系列“连锁反应”。

今年10月16日下午，在定安县黄竹镇河头村，又一场党建交流会在这样举行，定安县政协副主席、黄竹镇委员、海

的认识。

此后，田间工程项目得到老百姓的支持和认可，在河头村顺利开展。这样的案例还有很多，这个项目门口的党组织，创建了一个信息交流平台。目前田间工程党支部已与屯昌、定安、海口、文昌等四个市县的70个村党支部开展基层党建交流。针对田间工程，许多村民从不理解到理解，从抵触到信服，最后转化为支持工程建设。

党建做实了，就是生产力。2019年11月底，各市县提供红岭灌区田间工程施工用地9636亩，为工程顺利实施提供了坚强的保证。“不忘初心、牢记使命”，面对党建共建取得如此成绩，海南控股深刻感受到了“强党建就是强发展”的深刻含义。

顾刚说：“党章第五章第二十九条明确规定：企业、农村、机关、学校、科研院所、街道社区、社会组织、人民解放军连队和其他基层单位，凡是有正式党员三人以上的，都应当成立党的基层组织。我们只是将党的优良传统，在新时代，与中国特色自由贸易港建设有机融合起来。”

（撰稿/小慧）